



Газета выходит
с 12 августа
1917 года



№ 264 (23826)

СРЕДА, 10 ОКТЯБРЯ 2001 г.

краевая массовая газета

АЛАЙСКАЯ ПРАВДА

Цена в розницу - договорная

Елена ЖУКОВА,
Андрей КАСПРИШИН, Евгений НАЛИМОВ,
Дмитрий КРАСНОВ (фото)

Последние листья года

Осень в городе

на строение



СЕГОДНЯЩНИЕ ЛИСТЬЯ
и впервые последние. Еще неделька - и сметут дворники их остатки в большие кучи, а те, что метлы не достанут, будут ждать весны на газонах и в парках. Завтра, того и гляди, первый снег покроует и разрастет. Одно слово - поздняя осень, по-своему красивая пора, хоть и печальная. Ведь все изменилось в последний раз: грибы, лиственцы, волнисторы, возможность ходить без шапки и перчаток... Прощай, тепло, до весны!

На настроение вовсе не грустное. Знаете, почему? Потому что смотрю я на всю эту последнюю красоту из окна теплой квартиры с горячими батареями. Ура! 80 процентов барнаульцев уже неделю кайфуют в тепле. А остальным, как говорят в городской администрации, ждёт осталось из сорок сезоно-го. Поэтому - за осень, ребята!

Д. АНДРЕЙЧУК,

САУДА 01

отдел противопожарной пропаганды при УГПС

Огонь пшеничку любит

С 1 по 8 октября в крае произошло 77 пожаров, погибли 7 и получили травмы 5 человек.

Шалость детей привела к пожарам 2 и 6 октября в Новоалтайске и в Новомиче, где более 500 и сгорело.

Особое беспокойство вызывает ситуация на полях. Бездонное склонение стерни приводит к тому, что страдает урожай, горят техника.

Второго октября в с. Белово Ребрихинского района загорелась пшеница, принадлежащая СПК «Колхоз им. Калинина», огнем уничтожено 217 га. Ориентировочный ущерб - 335 тыс. рублей. В Тюменцевском районе произошло возгорание пшеницы. На корню, принадлежащем СПК «Тюменцевский», сгорело 173 га земли. Площадь пожара - 40 га, причина пожара - сжигание стерни.

И в Панкрушинском районе на поле АЗТ им. Крупской выгорело 4,5 га пшеницы в валах и на

корню, повреждены 2 комбайна. При тушении пожара на комбайне работающей щеткой комбайнера оторвалась левая рука. В с. Калманского района пожары повредили 45 га, на которых из них 14 га.

По большинству показателей основные отрасли края работают лучше, чем в прошлом году, больше производили продукции, соответственно и прибыль выросла. Краевая администрация сейчас уже сформировала главные показатели бюджета следующего года. Предполагается, что в следующем году доходы населения вырастут на 20 процентов, полностью будут профинансированы основные социальные статьи бюджета. На снижение процентной ставки коммерческих банков до инвестиционного уровня в бюджет 2002 года планируется заложить не менее 100 миллионов рублей - это в два раза больше, чем было в этом году.

Иван СЕМЫКИН.

По материалам НСН и «Газеты.Ru»

«Курск» взял курс на Росляково

К вечеру понедельника АПЛ «Курск» поднята со дна Баренцева моря и состыкована с баржей Giant-4, сообщает РПР. По словам представительных фирм «Машпот» Ларисы van Сеймёнова, связка «баржа-лодка» со скоростью 3 узла движется в направлении дока Рослякова.

Как сообщил руководитель главы экспедиции особого назначения Михаил Моцак, ее прибытие в док следует ожидать около полудня 10 октября. «Курск» лежал на глубине 108 м.

Как сообщил «Газете.Ru» помощник главнокомандующего ВМФ России капитан первого ранга Игорь Дыгало, чтобы выполнить стыковку, около 16,30 барка легла в дрейф. К этому моменту подъем подводки временно прекратился (расстояние между баржей и субмариной составляло 15 метров). На корпус «Курска» спустились легкие водолазы. Они заняли новую часть субмарины (в точнее, место, где раньше находился первый отсек) капроновой сеткой.

После выполнения задания водолазы поднялись на поверхность, а подъемные тросы подтянули к барже к барже.

Когда тросы подняли подводку на расстояние 1 метра от днища баржи, включилась газовая система присоса, сила которой составляет 26 тонн. С помощью этой системы субмарину пригнули вплотную к днищу Giant. Но словам президента компании Smif Tak Larsa Уоллера, погода в районе движения лодки самая благоприятная (ясно, ветер всего 3 м/с, волнение 2 балла). И в дальнейшем синоптики обещают такую же погоду на меньшей мере на две сутки. Поэтому, по словам Уоллера, буксировка сцепки баржа-лодка, скорее всего, будет осуществляться по нештурмовой схеме, то есть кратчайшим путем и без захода в безопасные бухты.

По словам главного инженера завода Ростислава Римдена, когда «Курск» доставят в «Нерпа», начнется следующий этап утилизации - выгрузка из реакторного отсека отработанного ядерного топлива (ОЯТ). Тепловыделяющие реакторные сборки поместят в герметичные контейнеры и погрузят на судно-перегрузщик - плавучую мастерскую ПМ-12. Это судно доставит ОЯТ на предприятие «Атомфлот», оттуда его повезут для хранения в Челябинскую область, на ПО «Маяк».

Сам реакторный отсек будет вырезан из корпуса лодки, заварен и хранен в Сандагубе. Остальные отсеки разрежут по обычной технической процедуре утилизации подводных атомоходов. Как сообщал ранее заместитель главкома ВМФ Михаил Барков, стоимость утилизации «Курса» составит около \$60 млн.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ



Маршрут по этой схеме составляет около 120 миль. Дальнейшая судьба «Курска» уже известна. После того как подводку поставят в док и выкачивают оттуда воды, на корпус поднимутся следователи и похоронные бригады. Последним будет нужно как можно быстрее и аккуратнее извлечь все тела и отправить их в морг. А следователям предстоит работы как минимум на три месяца. После чего из Снежногорска за «Курском» отправится специальный плавучий док ПЛ-42, который примет подводку на доке Рослякова и доставит ее на судоремонтный завод «Нерпа» (город Снежногорск Мурманской области).

По словам главного инженера завода Ростислава Римдена, когда «Курск» доставят в «Нерпу», начнется следующий этап утилизации - выгрузка из реакторного отсека отработанного ядерного топлива (ОЯТ). Тепловыделяющие реакторные сборки поместят в герметичные контейнеры и погрузят на судно-перегрузщик - плавучую мастерскую ПМ-12. Это судно доставит ОЯТ на предприятие «Атомфлот», оттуда его повезут для хранения в Челябинскую область, на ПО «Маяк».

Сам реакторный отсек будет вырезан из корпуса лодки, заварен и хранен в Сандагубе. Остальные отсеки разрежут по обычной технической процедуре утилизации подводных атомоходов. Как сообщал ранее заместитель главкома ВМФ Михаил Барков, стоимость утилизации «Курса» составит около \$60 млн.

Традиция

ДАТА

ПОСТОЯННЫЕ ЧИТАТЕЛИ
«Алтайской правды», конечно, обратили внимание, что в газете регулярно появляются тематические полосы и подборки. Каждая в определенный день и на определенном месте. Почему так? А чтобы читатели с устойчивым тематическим интересом было легче ориентироваться. Скажем, любители спорта знают: каждую среду на четвертой странице «Алтайской правды», как говорится, при любой погоде появляется «Стадион». А в нем - «Панорама» спортивных событий, «Табло» с результатами последних футбольно-хоккейных и других игр и матчей. А также интервью со звездами алтайского спорта, их тренерами и многое другое.

К 85-летию газеты «Стадион» намерен расширить свои «трибуны», пристроив к просьбе читателей несколько новых рубрик. Наш «Стадион» открыт для всех.

Владимир ТОКМАКОВ

85 лет вместе
с читателями

2002

В нашем доме - никто не лишний

УРОЖАЙ-2001

Уборка в цифрах

Зерновые и зернобобовые культуры в крае убраны на 99 процентах посевной площади. Подсолнечник обмолочен на 44 тысячи гектаров - 26,5 процента. На 13,2 тысячи гектаров выкопана сахарная свекла - около 66 процентов посева. Ее урожайность составляет в среднем по краю 170 центнеров корнеплодов с гектара. Практически убраны картофель и овощи, сейчас ведется лишь срезка капусты. Под урожай будущего года продолжается подготовка семян и зяблей.

Что-то не подадим...

На Новочихинском хлебоприемном пункте пынче немало средств затратили на ремонт техники и складов.

Кроме того, купили новое оборудование для лаборатории. В общем, хорошо подготовились к страде, к приемке нового урожая. Однако из-за разногласий с хозяйствами склады хлебоприемного пункта пока пустуют. Новочихинские хлеборобы повезли свое зерно мимо него - в основном на Шипуновский зерносушилку.

Помогли соседям

Не только дожди и изношенная техника замедляли вынужденную уборку в Кулудинском районе, но и высокий урожай зерновых культур.

Их сбор с гектара почти вдвое выше прошлогоднего результата. Учитывая это, районное сельхозуправление попросило более благополучных хозяйств помочь с обмолотом хлебов отставшим. Первыми откликнулись на это в гостеприимстве «Победа» и АО «Кулудинское», направив свои комбайны к соседям. Причем из «Кулудинского» на выручку отправили свою ударную силу - комбайны «Дон», хотя само хозяйство обмолотило лишь около половины из четырех тысяч гектаров посевов подсолнечника.

А. АСТАПОВ, Ю. САВЕЛЬЕВ, Н. ГУРТЕНКО.

КРАТКО

Идем с опережением

Вчера Николай Чертов, первый заместитель главы администрации края, рассказал журналистам, как идет исполнение бюджета текущего года, каких результатов добилась экономика края за девять месяцев.

По большинству показателей основные отрасли края работают лучше, чем в прошлом году, больше производили продукции, соответственно и прибыль выросла. Краевая администрация сейчас уже сформировала главные показатели бюджета следующего года. Предполагается, что в следующем году доходы населения вырастут на 20 процентов, полностью будут профинансираны основные социальные статьи бюджета. На снижение процентной ставки коммерческих банков до инвестиционного уровня в бюджет 2002 года планируется заложить не менее 100 миллионов рублей - это в два раза больше, чем было в этом году.

Иван СЕМЫКИН.

Сводка

о ходе осенней обработки почвы на 8 октября -
по данным
краевого сельхозуправления
(в процентах к намеченным объемам)

| | |
|-------------------|----|
| Родинский | 99 |
| Заринский | 98 |
| Шадринский | 98 |
| Петровопавловский | 89 |
| Алтайский | 85 |
| Завьяловский | 82 |
| Романовский | 81 |
| Шипуновский | 77 |
| Усть-Калманский | 76 |
| Топчихинский | 69 |
| Ельцовский | 68 |
| Новоалтайский | 67 |
| Поспелихинский | 66 |
| Егорьевский | 65 |
| Михайловский | 63 |
| Усть-Пристанский | 62 |
| Смоленский | 62 |
| Советский | 61 |
| Краснощековский | 59 |
| Тюменцевский | 57 |
| Тогульский | 56 |
| Каменский | 53 |
| Третьяковский | 52 |
| Волчихинский | 52 |
| Зондальский | 52 |
| Благовещенский | 48 |
| Новочихинский | 47 |
| Бийский | 47 |
| Мамонтовский | 46 |
| Баевский | 44 |
| Алейский | 44 |
| Змеиногорский | 43 |
| Ребрихинский | 39 |
| Кытмановский | 38 |
| Чарышский | 37 |
| Рубцовский | 36 |
| Косихинский | 36 |
| Немецкий | 34 |
| Талыменский | 33 |
| Залесовский | 30 |
| Курмынский | 30 |
| Целининский | 30 |
| Солонинский | 29 |
| Первомайский | 27 |
| Красногорский | 23 |
| Суецкий | 23 |
| Троицкий | 23 |
| Бурлинский | 23 |
| Ключевский | 20 |
| Калманский | 20 |
| Крикунинский | 17 |
| Табунский | 16 |
| Паныгинский | 15 |
| Ложкинский | 12 |
| Выстырьский | 11 |
| Хабарский | 10 |
| Угловский | 8 |
| Кулундинский | 7 |
| Славгородский | 3 |
| Солонешенский | 3 |
| г.Барнаул | 35 |
| По краю: | 48 |

ПОГОДА

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, осадки в виде дождя и мокрого снега. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура днем плюс 2-7, по южным районам до плюс 12.

11 октября - местами осадки в виде дождя и мокрого снега, по северным районам установление временного снежного покрова. Ветер западный, умеренный, 11 октября ночью -сильный, порывистый. Температура днем плюс 2-7, по югу до минус 5, по югу

Константин СОМОВ

Кто поставит технику селу?

Хлеб с привкусом горечи

В хозяйствах Кулундинской степи такого урожая давно не было. Радовались ему местные хлеборобы. Но к радости этой примешивалось чувство горечи: слишком часто ломалась уборочная техника.

Удивительного в этом ничего нет. Как и по всему Алтаю, трактора и комбайны в земельных хозяйствах в большинстве своем давно уже отслужили все эксплуатационные сроки. К примеру, даже в наиболее благополучном из степных Немецком районе подлежат списанию как выработавшие свой ресурс 83 процента тракторов. А ведь в нынешнем году "железным пенсионерам" пришлось работать буквально на износ, без остановок, так как урожайность зерновых в большинстве хозяйств в 2,5-3 раза превысила прошлогоднюю.

Старенькие комбайны повсеместно выходили из строя, а привозимые для их ремонта запчасти чаще всего оказывались "сделанными в подвротне" (термин местных специалистов) и тоже очень быстро приходили в негодность.

Зная о "замечательном"

технике нынешних запчастей, к тому же стоящих совсем недешево, крестьяне уже несколько лет ищут способы обходиться без них. Трудно поверить, но в одном из бурлинских хозяйств несколько лет назад приспособились изготавливать подшипники для тракторных катков... из березовых чурок. Получалось дешево и сердито: изделие княтилось несколько часов в масле и служило потом не меньше заводского, по крайней мере гарантии на сезон получало полную.

Однако главным источником запчастей для селян степной зоны долгое время служил забугорный теперь Казахстан. Несколько лет подряд из заброшенных тамошних хозяйств, гравящих с нами, везли на Алтай разобранную на запчасти технику. По словам людей знающих, за мешки муки у казахов можно было получить "полтрактора". Порой старая

техника поступала из Казахстана и своим ходом, доказательством чему могут служить на российской границе при нелегальном перегоне из Казахстана трактора комбайны. Нужно сказать, что отслужившие не один год агрегаты и детали вполне соответствовали старому лозунгу: "Советское - значит отличное" и вызывали у комбайнёров и трактористов куда меньше нареканий, чем сегодняшние изделия российских заводов.

И, конечно, совсем нетрудно представить, с какой радостью встречали селяне в этот обстановке давно не виданные в степи новые комбайны. В Немецкий район их в этом году поступило 13 (четыре "Енисея", остальные "Нивы"), шесть из них - по лизингу. Но радость эта была тоже несколько преждевременной. Бодро блестящие свежей краской "Енисеи" служили порой хорошей иллюстрацией к известной русской пословице: "Не все то золото, что блестит". Новенькие агрегаты часто выходили из строя уже через не-

УРОКИ СТРАДЫ

поле пять комбайнов "Нива". Солярку "иностраниц" потребляет такую же, как и отечественные агрегаты, вот только масло для него чуть получше и подороже требуется.

Название фирмы "Джон Дир" показалось знакомым, и память тут же подсказала: да это же тот самый "Жон-дир", на котором работала его советского коллеги, и оченъ жаль, что не слышат нынешний "гегемон" сибиряков на его голову хлеборобских проклятий.

Особенно разителен контраст беспомощности нынешних российских агрегатов на фоне работающих в колхозах "Москва" и имени Ленина американского комбайна "Джон Дир" (1992 года выпуска) и германского "Топ Лайнера" (1996 г.), взятых крестьянами в аренду у одной барнаульской фирмы. По словам главного инженера Немецкого райсерхозуправления Михаила Полькина, он так и не смог определить, где же ему уютнее - за штурвалом "Топ Лайнера" или за рулем собственной "четверки". Какувуют специалисты, один "Джон Дир" или "Топ Лайнер" способен заменить на

конкретными надежными машинами на полях края.

Обратная связь

От проблемы до решения

Иногда ей казалось, что пишет в никуда. Адрес на конверте: Барнаул, глава края Александр Суриков. Удивительно, как это письмо вообще дошло. В нем боль и трагедия. Не общественная, а самая что ни есть личная. В нескольких строках - история семьи, грустная история жизни отдельного человека. Странно, что писала она, а помощь пришла и другой семье, находящейся в таком же положении.

Оказывается, не всегда то, что изложено в письмах, касается только их авторов. Через повествование о собственной жизни люди поднимают проблемы целой группы населения края. Помощь выывает разной - немедленной или однократной.

Из общей массы писем, поступающих в администрацию края, специалисты выделяют ряд обращений, носящих либо часто повторяющийся характер, либо наиболее актуальный для нашего региона. Ставится двуединная задача: оказывать содействие заявителям в защите их прав и использовать корреспонденцию как источник информации руководства края о положении дел на месте. Наибольшее количество писем в 1998, 1999, 2000 гг. поступило с вопросами о социальной защите семей, имеющих несовершеннолетних детей. Речь шла о детских пособиях и т.д., которые накапливались год за годом.

Чтобы разрешить эту ситуацию, было принято решение: "Производить выплату ежемесячного пособия на ребенка за 1997 и 1998 годы за счет средств краевого бюджета". Причем в первую очередь пособия выплачивались социальными организациями.

В бюджет на этот год на погашение долгов по детским пособиям

запланировано 292 миллиона 341 тысячу рублей, за 9 месяцев из этой суммы выплачено 129 миллионов. Детские пособия, назначенные органами социальной защиты на 2001 год выплачиваются своевременно. В результате принятых мер уже в 2000 г. и начале 2001 года число обращений по данному вопросу сократилось вдвое.

Работники администрации также выявляют, что семьи погибших, инвалидов вооруженных конфликтов и локальных войн уделяется недостаточное внимание. Среди проблем, которые волнуют людей, - лекарственные и медицинские обслуживания, улучшение жилищных условий. И 23 января 2001 года глава администрации края подписал постановление N 37 "О мерах по дальнейшему улучшению социально-бытовых условий жизни семей погибших, инвалидов, ветеранов войны в Афганистане, в других боевых действиях и вооруженных конфликтах".

Анализ обращений населения позволил выявить неисполнение целого ряда законодательных и нормативных актов правительства о льготах для граждан, пострадавших на Чорнобыльской АЭС. В пяльях их материальной поддержки администрации края выделила 599000 рублей.

Как показывает практика, обра-

щения, письма во многом являются катализатором для принятия нормативно-правовых актов, покадателем ситуации и настроения. Через просыбу отдельного человека удаётся решить целый комплекс проблем.

Надежда СЕЛИЩЕВА,

Оксана СЕРЕДА.

Пресс-служба администрации края

В Бийске появится своя "Шукшинка"

КРАТКО

НАШИ ПРАВА

Электросчетчик - тоже собственность

В связи с продолжавшимися обращениями граждан из городов и районов Алтайского края в территориальное управление Министерства Российской Федерации по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства на действия энергоснабжающей организации ОАО "Алтайэнерго", в том числе его структур, осуществляющих непосредственное энергоснабжение в населенных пунктах, считаем необходимым еще раз представить внимание граждан информации о неправомерных действиях ОАО "Алтайэнерго" и мерах пресечения.

Суть жалоб заключалась в том, что представители выше-

названного общества проводили осмотр электросчетчиков, установленных на площадках лестничных клеток, в квартирах многоэтажных домов, принадлежащих гражданам на праве личной собственности. При обнаружении счетчиков старого образца, т.е. с классом точности 2,5, с максимальными токами до 20 А включительно представители ЭСО срывали пломбы с них и выписывали потребителям предписания об обязательной замене в течение месяца на счетчики более мощные с классом точности 2,0. При этом оплата за электроэнергию в течение месяца должна была производиться по среднему, а в случае неустановки счетчика нового образца - по шкале, утвержденной органом местного самоуправления, которая в 3 раза превышала фактическое потребление электроэнергии. Такие условия, естественно, были не приемлемы для потребителей, а особенно для пенсионеров.

ОАО "Алтайэнерго" было, естественно, не согласно с требованием антимонопольного органа и решило найти себе защиту в арбитражном суде. Однако и арбитражный суд усмотрел в действиях энергоснабжающей организации злоупотребление своим положением и отказал ему в иске.

Таким образом, в принципе исчерпана проблема по замене исправных счетчиков старого образца на новые, более мощные.

В дальнейшем при наличии жалоб со стороны потребителей энергоснабжающая организация будет штрафоваться в размере до 2,5 млн. руб. за каждый случай неисполнения предписания.

Модератор в переводе на русский означает "практикующий педагог-методист, отвечающий за повышение квалификации своих коллег по конкретному педагогическому направлению", - разъясняет суть, предназначение семинара Юрий Волобуев.

Помимо семинаров, проходивших в Барнаульском

университете, в 1999 году был организован семинар для учителей и руководителей школ.

Семинар проходил в здании

Северного Рейна-Вестфалии, ГБПУ, как известно, успешно

сотрудничает с образовательными и научными учреждениями

Англии, Германии, Франции, Швейцарии, Китае, вовлеченный

в реализацию программы по линии Северной Европы. Особенно

плодотворное взаимодействие налажено с ФРГ.

Еще в 1995 году Барнаульский

университет при сотрудничестве с Земельным институтом

и переподготовки кадров в городе Зост организовал модераторский центр. Таких центров в России всего четыре. Оказывая научную, гуманитарную помощь, немецкая сторона безвозмездно поставила нашему центру еще и компьютеры, мини-типографию, различную оргтехнику. Алтайский модераторский центр работает по двум направлениям: по повышению квалификации учителей немецкого языка и подготовке специалистов по управлению образованием.

По первому направлению

проводено 14 семинаров, из них

половина посвящена замечательно

успехом в работе семинаров

и результатом обучения.

По второму направлению

проведено 10 семинаров, из которых

половина посвящена методике

взаимодействия учителей

и учащихся.

Кто же на сей раз занимается

на семинаре в студенческой аудитории? Это Юрий Синко, а

кадетом Российской академии

наук, заведующим кафедрой пе-

дагогики АГУ; Александр Миро-

нов, директор барнаульской

школы № 80 (прошлом году он

был признан лучшим руководи-

телем Национального центра

образования в России). Средний

балл по итогам конкурса

всего в стране - 90 баллов.

Все семинары проходят в

одном зале на 300 человек.

Все семинары проходят в

одном зале на 300 человек.

Все семинары проходят в

одном зале на 300 человек.

Все семинары проходят в

одном зале на 300 человек.

Все семинары проходят в

одном зале на 300 человек.

Все семинары проходят в

одном зале на 300 человек.

Все семинары проходят в

одном зале на 300 человек.

Все семинары проходят в

одном зале на 300 человек.

Все семинары проходят в

одном зале на 300 человек.

Все семинары проходят в

одном зале на 300 человек.

Все семинары проходят в

одном зале на 300 человек.

Все семинары проходят в

одном зале на 300 человек.

Все семинары проходят в

одном зале на 300 человек.

Все семинары проходят в

одном зале на 300 человек.

Все семинары проходят в

одном зале на 300 человек.

Все семинары проходят в

одном зале на 300 человек.

Все семинары проходят в

одном зале на 300 человек.

Все семинары проходят в

одном зале на 300 человек.

